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1. ITacnopT (poHIA OLIEHOUYHBIX CPEICTB

1.1 O6s1acTh NpUMeEHEHUS
@DOH/T OLIEHOYHBIX CPEJCTB MPEAHA3HAYEH MJIs MPOBEPKHU PE3YJIbTATOB OCBOCHUS
mucuumiiabel OI'CD.03. MHocTpaHHBIN  S3bIK  (QaHTVIMMCKUN) B TpodecCHOHAIBHOM

ACATCIIbHOCTHU

IPOrpaMMBI

IIOATOTOBKH

cnenuaabHoCTH 13.02.07 DnekTpocHad)keHue (1o 0Tpacysm).
@®OC BKITIOYaET KOHTPOJIBHBIC MAaTEPHAIBI TSI TIPOBEICHUSI TEKYIIETO KOHTPOJIS

YCIICBACMOCTHU nu

T hepeHIIMPOBaHHOTO  3ayeTa.

MIPOMEKYTOUYHOU

CIICHaJInuCTOB

aTTecTallud B
HUrorom 3auera sBIsIETCA pe3yJbTar:

CpCOHCTO 3BCHA 1o

3adera u
3aUTEHO/HE

dbopme

3ayteHo. WtoroM mud¢depeHIMpoBaHHOTO 3aueTa SBISETCA OLEHKAa B Oamiax: 5 —
OTJIMYHO; 4 — XOPOIIO; 3 — yIOBIETBOPUTENBHO; 2 - HEYI0BIETBOPUTEIBHO.
@®OC 1no03BOJSET OLIEHHWBATh YPOBEHb OCBOEHUS

IUCITUILINHE.

3HAaHUK W YMEHHUH IO

1.2 Pe3yabTaThbl 0CBOCHHUS JUCUMILIMHBI, MOAJIEKAIINE KOHTPOJIIO
B pesynbraTe KOHTpOJIS M OUEHKU MO TUCIUIUIMHE OCYIIECTBIISIETCS MPOBEpPKa
CIEAYIOINX 3HAHUN U YMEHUH 110 TIOKa3aTesIM:

Tabmuna 1
Pe3yabTaThl 00yueHus IMoka3aTenu oueHKHU dopmupyembie 001IHE
pe3yJbTara KOMIIETEeHIUH,
JIMYHOCTHBIE Pe3yJIbTaThl
Y1 obmarscs (YyCTHO H | - yMEHUE nepeckaspiBath | OK 01, OK 03, OK 04,
MUCHbMEHHO) Ha | mpounTaHHylo uHpopmamuioo ¢ | OK 06
WHOCTPAaHHOM S3bIK€ Ha | UCIOJIb30BaHHMEM Kiuiie, peueBbix | JIP 2, JIP 7, JIP 9, JIP 10,
npoQeCCuOHAIIbHBIC u | ornop JIP 12
MOBCE/IHEBHBIE TEMBI;
y2 NEPEBOANTH (co | - BeimosHeHne  yctHeix M | OK 01, OK 04, OK 06
CIIOBapeM) HWHOCTPaHHbIE | MMCHhMEHHBIX MepeBoaoB Tekcros u | JIP 2, JIP 7, JIP 9, JIP 10,
TEKCTBI craTei npodeccuonanpHoi | JIP 12
npoecCHoHaTbHOMN HAIPaBIECHHOCTH, a TaKXe HAy4HO-
HaIPaBJICHHOCTH; MOMYJISIPHOTO TEKCTa CO CIIOBAPEM.
- WCIONb30BaHHE  Pa3IUYHBIX
HUCTOYHUKOB nH(pOpMAaITUH,
BKIIIOYasi  DIJIEKTPOHHBIE, npu
BBITIOJTHCHUHM  MPAKTHYCCKUX |
CaMOCTOSITENIbHBIX
HCCIIEI0BATEIbCKUX padoT
V3 CaMOCTOSITENILHO | -  rpamMoTHoe  mcmoJsib3oBanue | OK 03, OK 04, OK 06,
COBEPILECHCTBOBATh YCTHYIO | SI3BIKOBBIX CPEICTB npu | OK 09
U TUCBMEHHYKO  pedb, | IOCTPOCHUN ny6muunoro | JIP 2, JIP 7, JIP 9, JIP 10,
MOMNOJIHATh  JICKCHUYECKHUM | BBICTYILICHUS JIP 12
3amac - 3(pdexTuBHBIHI ITOMCK
HeoOxouMoi nHhopMauu
- WCINOJIb30BaHWE  Pa3JIMYHBIX
HUCTOYHUKOB




31  nmekcmueckuit (1200- |-  »ddexTuBHBIN nmouck | OK 04, OK 06, OKO07,
1400 Jekcuueckux | HeoOxomumoit wuHpopmarmu 1pu | OK 09
€IUHUIT) U | YTEHUH TEKCTOB. JIP 2, JIP 7, JIP 9, JIP 10,
rpaMMaTH4EeCKUN - Wcronb3oBaHWe  pasznuuHbX | JIP 12
MUHMMYM, HEOOXOIAMMBIM | HICTOUHUKOB uHpopMaLuy,
JUIsL UTEHUS ¥ 1IepeBoja (Co | BKIrOYas AJIEKTPOHHBIE, I E:
CJIOBapeM) HMHOCTPAaHHBIX | apryMEHTUPOBAaHUS  COOCTBEHHOM
TEKCTOB TOYKHU 3PCHUS.
npodeccuoHaIbHON - OpraHu3alus CaMOCTOSITENIbHBIX
HaIpPaBJIEHHOCTH. 3aHATUN npu U3yYCHHUH
rpaMMaTH4YECKOr0 M JIEKCUYECKOTO
MaTepuaia.
- TOHUCK HEOOXOIMMBIX S3BIKOBBIX
€IMHHULL c TOYKH 3peHus
NPaBUIBHOCTH  YNOTpeOJieHUs B
Pa3IMYHbIX PEUEBbIX CUTYAIUsX.

1.3 Cucrema KOHTPOJISI 1 OM€HKHU OCBOCHUA NPOrpaMMbl TUCHUITJIMHBI

1.3.1 ®dopmbl npomexyrouHoii arrectaumu no IIIICC3 npu ocBoennu
NMPOrpaMMbl I CHUILTUHBI

TaOmuma 2
HaumenoBanue CemecTp Ha 0aze DopMbI
AUCHUIIJIMHBI OCHOBHOI'0O cpeaHero HpOMemyTO‘-[HOﬁ
o0mero o01ero arrecranuu
o0pa3oBaHusi | 00pa3oBaHUA
WMHOCTpaHHBIN SI3bIK 4 2 Qg QepeHIIMPOBaHHBIN
(aHrNHiiCKUil) B 3ayer
npodecCuOHATIbHON
JIEATETbHOCTH
WMHOCTpaHHBIN SI3bIK 8 3] g depeHIIMPOBaHHBIN
(aHrNHiiCKMiT) B 3ayer
npodecCHOHATIbHON
JIeATETbHOCTH

1.3.2 Opranuszanusi KOHTPOJISI M OLIEHKH 0CBOEHH S MPOrPAMMBbI M CHUILINHbBI

OcHOBHBIMHU (hOpMaMH TTPOBECHUS TEKYIIEr0 KOHTPOJIS 3HAHUH Ha 3aHATHUAX
SIBJISFOTCS: YCTHBIH OIPOC, TECTUPOBAHUE, BBIIIOJIHCHHUE JICKCUKO-TPAMMaTHYECKUX
YIPaXHCHWH, YTCHHE W TIEPEeBOJ] TEKCTa, MOHOJOTHYCCKUE W THATOTHUYCCKHE
COOOIIEHHS, ICCE 10 TEME.




Tab6mauma 3

®opMbI U METOBI ®opmbi | [IpoBepsiem
Pa3nesa/Tema TEeKYLIEro KOHTPOJIA U IIpoBepsiemble KOHTpOJIs | bie Y, 3,
AMCUUILIHHBI OIIEHKH Pe3yJIbTAaTOB v, 3, OK, IIK, JIP OK, IIK,
o0y4eHHUs JIP
Paznen 1 BBoaHO-KOPPEKIIMOHHBIN KypC Hud. 3aver | V1, V2, V3,
Tema 1.1 BxoaH0i1 KOHTPOJTB. V1,V2,V¥3,31 31, 11K 1.2
[MyrenrecTue TectupoBanue. OK 03, OK 04, IIK 2.2 TIK
OK 07 2.5TIK 3.1
JIP7, JIP 9, JIP 10 IIK 5.1IK 6.1
Tema 1.2 VeTHBIH ompoc. V1,V2,¥3,31 OK 01, OK
AHIIIOSI3bIYHBIC MOHOJIOTHYECKOE OK 03, OK 04, 02, OK 04,
CTpPaHBbI COOOIIIEHME. OK 07 OK 06, OK
JIP7,JIP 9, JIP 10 10

Paznen 2 PazBuBatonuii Kypc

Tema 2.1. Mara3unsl. | Jluamorudeckue Vi1, V2,V¥3,31
[Moxymkm COOOIIIECHMS. OK 03, OK 04,
OK 07
JIP7,J1P 9, JIP 10
Tema 2.2. Hayka UteHue u nepeBox Vi1, V2,V¥3,31
TEKCTA. OK 03, OK 04,
OK 06
JIP2,JIP 7, JIP 9
Tema 2.3. Oxomorus UteHue u nepeBox Vi1, V2,V¥3,31
Ha TPaHCTIOPTE TekcTa. Mononornueckoe | OK 03, OK 04,
COOOIIEHHE. OK 07
JIP2,JIP 7, JIP 10
Tema 2.4. UteHue u nepeBox Vi1, V2,V¥3,31
O06pazoBanue TEKCTA. OK 03, OK 04,
OK 06
JIP2,JIP 7, JIP 9
Tema 2.5. XKene3usle | MoHOJOrH4YecKoe V1,V¥2,V3,31
noporu Poccuu COOO0IIIEHHE. OK 01, OK 03,
OK 04,
JIP 10
Tema 2.6. Pa6ora. YcTHBIH ompoc. Vi1,V2,V3, 31
Kapbepa MoHomnoruyeckoe OK 01, OK 03,
CcOoOOI1IEHHE. OK 04,
JIP 7
Tewma 2.7. KyneTypa YcTHBIH ompoc. V1,V2,V3, 31
Momnonoruueckoe OK 03, OK 06,
CcooO0IIeHHE. JIP 7, JIP 9
Tema 2.8. [IpoGiembr | Dcce 1Mo TeMe. Vi1,V2,V3, 31
MOJIOIEKH OK 03, OK 04,
OK 06,
JIP9, JIP 10, JIP 12
Tema 2.9. BrimmonHeHue J1€KCHUKO- V1,V2,V3,31
Kommnbrotepst rpaMMaTHYECKUX OK 03, OK 04,
yIpaXHEHUH. OK 06,
JIP2, JIP 7, JIP 10
Tema 2.10. UteHue u mepeBoj V1,V¥2,V¥3,31
ABTOMaTH3aIUA TEKCTA. OK 01, OK 03,
OK 04,

JIP 10




Tema 2.11. EBpomna Ha
peinbcax

Utenue u nepeBo

TekcTa. MOHOJIOTHYecKoe

CoO0O0IIIEHHE.

V1,¥2,¥3,31
OK 01, OK 03,
OK 04,
JIP 10

Tema 2.12.
CoBpeMeHHBIE
noesza. [Toesna
Oyaymiero

YcrHbIi onpoc.

V1,¥2,¥3,31
OK 01, OK 03,
OK 04,
JIP 10

Tema 2.13. Pa3zBurue
JKEJIe3HBIX JOPOT

YreHue u nepeBo
TEKCTa.

V1,¥2,¥3,31

OK 01, OK 03,

OK 04, TIK 1.2,
I[IK 2.2, TIK 2.5,
IIK 3.1, TIK 5.1,
K 6.1

JIP10

Tema 2.14. OcHOBEI
ANIEKTPUIECTRA

YreHue u nepeBo
TEKCTa.

V1,¥2,¥3,31
OK 01, OK 03,
OK 09, IIK 1.2,
K 2.2, TIK 2.5,
IIK 3.1, TIK 5.1,
IK 6.1
JIP7,JIP 9

Tema 2.15.
Onexrpuduranus
JKENE3HBIX JOPOT

YcTHBIH ompoc.
MoHosornueckoe
COO0O0IIIEHHE.

V1,¥2,V3,31
OK 01, OK 03,
OK 09, TIK 1.2,
K 2.2, TIK 2.5,
IIK 3.1, TIK 5.1,
IK 6.1
JIP7,JIP 9

Tema 2.16.
JlomoTHUTEIbHEIC
NCTOYHHUKHN SHCPFI/II/I

Brimmoninenue J1eKCHKO-
rpaMMaTHYECKUX
YIPA)KHEHUH.

V1,¥2,V3,31
OK 01, OK 03,
OK 09, TIK 1.2,
K 2.2, TIK 2.5,
IIK 3.1, TIIK 5.1,
IK 6.1
JIP7,JIP 9

OueHka OCBOEHUS JUCHUILUIMHBI MHOCTpaHHBIM S3bIK (QHTJIMMCKUN) B

poeCcCHOHANBHON  JIEATETbHOCTH TPEAyCMaTpUBAaET CHCTEMY OIICHUBAHUS:
PE3YNbTAThl TEKYIIETO, PyOS)KHOTO KOHTPOJISI, MPOMEXKYTOYHON aTTECTAIUH.
3auetbl u auddepeHIUpoBaHHBIE 3a4€Thl TPOBOJISTCS B  CPOKH,
YCTaHOBJICHHBIE YYE€OHBIM IUIAHOM, W OIpEIEsieMbIe KaJICHIAPHBIM YYEOHBIM
rpadukomM 006pa3oBaTeNbHOTO Mpolecca. 3a4eTsl U AudhepeHIIMPOBAHHBIC 3aYEThI
poBOJATCS B (opMe KOHTPOIBHOW paboThl. PacmpenencHue mpoBepsIeMbIX
pe3yIbTaTOB OOYUYCHUS TUCIUIUIMHE IO BUAAM KOHTPOJIS IPUBOJUTCS B CBOJTHOM

TalIuILE.

Tabmuma 4 CBoguas Tadiuna 1o JUCHUILINHE

Pesynbrarsl Texymuin KOHTPOJIb IIpomexyrounas
00yJeHus 1o aTTeCTaIus
JUCLIUIUINHE VYerueit | Tectupo|  JIexcuko- KoHnTponbHbIe 3auet/lud.
onpoc BAHME | TpPaMMAaTH4EC paboThI 3a4er
KM€ 3a7aHus
Ymers | V1 + + + +




V2 + + + + +

+
+
+
+
+

V3

3HaTh 31 + + + + +

2. ®OoHJ OLEHOYHBIX CPEICTB VI OLEHKH YPOBHS OCBOEHHsI YMEHUil 1
3HAHMIA 10 TUCHUTLTHHE
2.1 MartepuaJibl TEKyHIero KOHTPOJISI YCIIEBA€MOCTH
BxoaHo# KOHTPOJIb
dopmMoii BXOJTHOTO KOHTPOJIS 10 JUCHUTIIMHE MTHOCTpaHHBIN SI3bIK (aHTJIUHCKUN)
B MIPO(ECCUOHATIBHOM ACSITENBHOCTHU SABJISECTCS JIEKCUKO-TPAMMATUYECKUIA TECT.
Bpewms Boinonnenus padbotsl 20 MunyT. [IpoBepsieMble 3Hanus u ymeHusi: Y1, Y2,
¥3,31, 0K 03, OK 04, OK 07, JIP 7, JIP 9, JIP10.
Kpurepun onenku:
«5» - 3amanus BeiosHeHBI Ha 91-100 %
«4» - 3amanus BeIoJHEHBI Ha 71-90%
«3» - 3amanus BeIToJIHEHBI HA 51-70%
«2» - 3aJaHus HE BBINOJHEHEI Win uMeetcst 6oee 50% ommbok
1 Bapuant
1. The Republic of Buryatia ....in the south part of the East Siberia, southwards
and eastwards of the lake Baikal.
a) is situated b) separates c) divides
2. Buryatia .... fresh, mineral and thermal waters.
a) Isused in b) belongs c)isrichin
3. Igetupat...70’clock in ... morning.
a) -,a b)the,a c)-,the
4. This is ... my room. ... room is large.
a) -,theb)--¢)-,a
5. ... Volga flows in ... central part of ... Russia.
a) the, a, - b) -, the, the c) the, the, -
6. We live ... anice place.
a) on b)in c)at
7. My mother gets up ... 6 o’clock.
a)at b)to c)in
8. The trousers are made ... cotton
a)in Db) of c)at
9. Every day he ... to the sports club.
a)has gone b) go c)goes
10. Look, she ... in the bedroom.
a)sleeps Db) slept c) is sleeping
a) some b) many c) any
11. There is not .....ink in my pen.
a) some b) many c) any
12. It’s ..... to go there by car.
a) cheap b) cheaper c) cheapest
13. I’ve never seen ..... that tall before.
8




a) anybody b) somebody c) everything
14. Poetry of the 19th century is beautiful. ... influence on our generation is
great.
a) she b) her c) its
15. We enjoyed the concert very .....
a) much b) many

2 BApHAHT
1. Lake Baikal ........ in the centre of the Asia
a) is famous for b) is situated c) is richin
2. We ...... of the fact that we live in such a wonderful place.
a)are b) areproud c) have
3. I'live on ... second floor.
a) the b)a c) -
4. 1 go to college by ... bus.
a)- b) the c)a
5. Moscow is ... big city.
a)a b)thec) -
6. He goes ... the seaside every summer.
a)to b)inc) at
7. The plates are ... the table.
a)at b) on c)in
8. He came ... London last week.
a)in b)toc) -
9. Yesterday my brother ... a new bicycle.
a)buy b) will buy c) bought
10. They ... already the blackboard.
a) cleaned b) have cleaned c) are cleaning
11. Where is Mark? He....... shower.
a) has b) is having c) has had
12. There are not .... mistakes in your test.
a) much b) some c) any
13. Did .... ring me up?
a) somebody b) nobody c) anybody
14. The film was really.....
a) bored b) boring
15. He is two years ..... than you.
a) older b) old c) oldest

OTBETHI:
1 BapuanT: 1a 2¢ 3c 4a 5¢ 6b 7a 8b 9¢ 10c 11c 12b 13a 14c 15a
2 BapuanT: 1b 2b 3a 4a 5a 6a 7b 8a 9¢ 10b 11b 12c¢ 13c 14b 15a



MatepuaJibl TeKyLIero KOHTPOJIA

Marepuaibl TEKYIIETO KOHTPOJS COAEp’KaTrcsi B  METOJUYECKHUX
pa3zpabotkax, yrBepxkaeHHbIX Ha 3acenanuun UMK (cm. YMK), tembr u dhopmbl
camocToATeNbHOM paboThl — B rpaduke CPC no aucuuruinae. Tekynui KOHTPOJb
no JAucuuImiiHe MHoCTpaHHBIM S3bIK  (QaHIVIMMCKMM) B TpodecCHOHAbHOU
JESATEILHOCTH COCTABJIIEH B COOTBETCTBUU C paloueil y4yeOHOM MporpaMMou.
Marepunainsl Tekymero KOHTpoJs cogepxarcs B Y MK.

MarepuaJjibl py0e;KHOro KOHTPOJIS

PyGexxHbIil KOHTpOIL poBoAnTCs B KoHIE 3/1, 5/3, 6/4 cemecTpoB B opme
3ayeTa B BHUJAEC  KOHTPOJBbHOM paboThl.  J[aHHBIE KOHTPOJIbHBIE PaOOTHI
HaIpaBJICHbl HA MPOBEPKY YCBOCHUS OCHOBHBIX JIEKCHUECKUX U TPAaMMaTHUYECKHX
HOPM aHTJIMICKOTO SI3bIKA.

[TpoBepsiembie 3Hanus u yMenus: Y1, Y2, V3, 31, OK 01, OK 03, OK 04,

OK 06, OK 07, OK 09, IIK 1.2, TIK 2.2, TIK 2.5, TIK 3.1, TIK 5.1, JIP 2, JIP 7,
JIP 9, JIP 10, JIP 12

3/1 cemectp

PyOexublii KOHTPOJIb B 3/1 ceMecTpe MPOBOIUTCS IO CIACAYIOIIMM TEMaM:
«AnrnosseaHble cTpaHby, «llyremectBue», «Marasunbl. [loxkynkm», «Haykay.
3ajaHus TPEAnoiararoT IMEPEBOJ TEKCTa, OTBEThl HA BOMNPOCHI, COCTABJICHUE
MPEIIOKEHUN U ONIPEAECIICHUE BPEMEHU IJ1aroJia.
[Ipy BBIMOTHEHUHN MOXHO TOJIB30BATHCS AHTIJIO-PYCCKUM CIIOBApEM.
MakcumanbHOe BpeMsl BBITIOJTHEHUS 3a0aHus 90 MUHYT.
Kpurepun oneHku pe3ynprara:
«5» - 3aJ]JaHHE BBIMIOJHEHO BEPHO, B ITOJTHOM 00BbEME
«4» - 3a1aHN€e BBIITIOJHEHO, HO UMEIOTCS 2-3 OIMOKU
«3» - 3aganue BeIMoaHEHO Ha 50%
«2» - 3a7aHN HE BBINOJHEHEI Wiin uMmeetcst 0osee 50% ommbok

1 Bapuaunt
1. Read and translate the text.

People began to travel long ago. The very first travelers were explorers who
went on trips to find wealth, fame or something else. Their journeys were
dangerous but still people keep on going to the unknown lands.

Nowadays it is not as dangerous and much more convenient. Hundreds of
companies are there to help you. They will care about your tickets and make all the
reservations needed. If you don’t speak the language of the country, there are the
interpreters that will help you.

Tourism has become a very profitable business because people are ready to
spend their money for the great opportunity to have a good time learning about
new cultures, going sightseeing resting and enjoying themselves.

2. Answer the following questions.
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a) Name the reasons people traveled in the past and travel nowadays.
b) What do the travel companies do to help you to travel?
3. Finish up the sentences.
a) If a person doesn’t know foreign language he can rely on ....
b) Tourism is not a cheap business because ...
4. Find in the text the sentences in:
a) Present Simple b) Present Perfect c) Past Simple (moguepkuHute riarosn-
CKazyemoe)
5. Make a sentence using the following words.
Shops, food, things, are, other, necessary, because, need, we, clothes, and.
6. Answer the question.
What kinds of shops do you know?
7. Fill the gaps.
a. The UK (cocrout u3) 4 parts, which are: England, Scotland, Wales
and Northern Ireland.
b. Their (cromuisr) are London, Edinburgh, Cardiff and Belfast.
c. The UK (ombiBaetrcs) the Atlantic ocean and the North Sea.
8. Answer the questions.
a. Who is officially the head of the state in Great Britain?
b. Which building is the official residence of Queen Elizabeth 11?

2 BapUAHT

1. Read and translate the text.

People in our planet can’t live without travelling now. Our ancestors liked
to travel as well, but tourism has become a highly developed business not long ago.
There are a lot of companies that provide you with comfort and security. What
choice to make? There is a great variety of choice available for you. Those who
live in the country like going to a big city, visiting museums and art galleries,
looking at the shop windows and dining at exotic restaurants. City-dwellers prefer
holidays at the sea or in the mountains with camera.

Nowadays people travel not only for pleasure but also on business. You
have to go to other countries to participate in different negotiations, to sign
contracts and push the goods produced by your firm or company.

2. Answer the questions to the text.
a) What are the reasons people travel around the world?
b) What do people do if they travel on business?

3. Finish up the sentences using the text.
a) Travel companies help you to be ...

b) Tourism needs a lot of money because itis a ...

4. Find in the text and write down the sentences in:
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a) Present Simple b) Present Perfect c¢) Past Simple. (momuepkuauTe TIaroIN-
CKazyemoe)

5. Make a sentence using the following words:
And, people, galleries, a, city, big, museums, visit, in, restaurants.

6. Answer the question.
What can you buy at the butcher’s?
7. Fillin the gaps.

a. The UK (otmeneno or) European continent by the English
Channel.

b. The flag of the United Kingdom (ua3siBaetcs ) as the Union Jack
and (coctout) of three crosses.

C. The area of the UK (coctaBnsier) 244,100 square kilometers.

8. Answer the questions.

a. How many Houses does the British Parliament consist of?
b. What is the City of London famous for?

5/3 cemectp

PyGexxHBII KOHTpOJIb B 5/3 ceMecTpe MPOBOAMTCS MO CICIYIOIIUM TeMaM:
“Kynptypa”, “ [Ipobiemsl Mononéxu”, “ KoMnbroTepsl”. 3aanus npeanoaratot
MepeBOa TCKCTA, OTBCTHI HAa BOIIPOCHI, COCTABJICHHUC HpCI[J'IO)KeHI/Iﬁ U OIIpCACIICHUC
BPCMCHM IJ1aroJjia.

[Ipu BBIMOTHEHUHN MOXKHO TOJIB30BATHCS AHTJIO-PYCCKUM CIIOBApEM.

MakcuManibHOE BpeMsl BBITIOTHEHUS 3aaHus 90 MUHYT.

Kpurepun ouenku pesynprara:
«5» - 3aganns BeimoaHeHsl Ha 91-100 %
«4» - 3ananns BeinoHeHs! Ha 71-90%
«3» - 3aganns BeInoJHeHs! Ha 51-70%
«2» - 3a7aHNs HE BBINOJHEHEI Wiin uMmeetcst oosee 50% ommbok
1 BapuanT

1. Read the text and translate it in written form.

Computers are “big brains” which can solve the most difficult problems of
science and engineering. Early computers were not like those we have today.
Modern computers have many applications in a great variety of fields and help to
change our lives and the world around us. Computers are already widely used in
education and the time has come when it is possible for ordinary people to use
them as well. They are capable of doing extremely complicated work in all
branches of human activities. The basic job of computers is the processing of
information. A computer can replace people in dull, routine tasks, but it works
according to the instructions given to it.

2. Find Russian equivalents to the phrases:
a) to diagnose illnesses — b) capable of doing - ¢) widely used —
12



d) solve problems - e) big brains -
3. Answer the questions:
a) Why do people widely use computers?
b) In what spheres of life are computers used?
c) Do they help you in your study?
4. Finish up the following sentences:
a) Computers are capable to do complicated work, for example ...

b) Computers help ... ...

c¢) Ordinary people ... ...
5. Write out from the text the sentences in: a) Present Simple b) Present Passive
c) Past Simple (ITomuepkHUTE TIIArOJI-CKa3yeMoe)
6. Translate the following sentences into English.

a) Moiiogoe MOKOJIEHHWE CTAJIKMBAETCS CO MHOTMMHU MNpOOJIEMAaMH, TaKUMH, Kak
BEUHBIE MPOOJIEMbI BBIOOpPA Kapbepbl M IOJy4YeHHUs OOpa3oBaHUs, MPOOIIEMOM
HE3aBUCUMOCTH M JICHEr, 0e3paboTHullbl, MpoOIeMON OTIIOB U JeTeH, APYKObl U
OANHOYECTBA, HepBOﬁ JIFO0OBU U MHOTUMU APYIuUMH.
b) Haubonee BakHO# mpoOJIEMOil sBJIsIETCA BBHIOOP Kapbepbl, KOTOpas OYCHb
TpydHa, TaK KadK YCJIOBCKY IIPHUXOOUTCA 6paTI> Ha ce0s OTBCTCTBCHHOCTbH, IJIA
KOTOpOP'I Y HCTO HCAOCTATOYHO JIMYHOI'O OIlIbITa, 3HAHHWA PbIHKA Tpyda H
BO3MOXXHOCTH HalTH padoTy.
7. Answer the questions.

a) Who in your opinion has made the greatest contribution to the literature of

the 20" century?
b) What composers do you know?

2 BapUAHT
1. Read the text and translate it.

Computers can provide information how to prevent traffic accidents; they can
translate texts, control technological processes in factories, play chess, write poetry
and compose music. Computers are used in hospitals as well. They help doctors to
diagnose patients’ illnesses. Airline pilots use computers to help them to control
the plane operations. In airport computers are to control radar systems and regular
air traffic. Computers help in operation of railways and control train traffic as well.
Long ago people didn’t imagine such kind of equipment. There are times when
computer seems to operate like a mechanical “brain”, but its achievements are
limited by human minds.

2. Find Russian equivalents to the phrases:

a) provide information —

b) all branches —

c) train traffic -

d) to control radar systems —

e) prevent accidents —

3. Answer the questions:
a) Why do doctors use computers?
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b) Why are they called “big brains™?
¢) What complicated work are they capable of doing?
4. Finish up the following statements:
a) Computers help pilots to ...
b) In factories they control ...
c) They are used in different spheres of life, for example ...
5. Write out from the text the sentences in:

a) Present Simple b) Present Passive c) Past Simple. (IToquepkHMTE TIIATOJ-
CKazyemoe)
6. Translate the following sentences into English

a) be3paborniia — oxHa W3 HamOojee (QyHIAMEHTAIBHBIX TIPOOJIEM, C

KOTOPbIMHM CTAJIKUBAKOTCA MOJOABLIC JIFOJU H3-3d O6H_ICFO Kpu3snuca B
9KOHOMMKC U Pa3BUTHUA TCXHHUKHU.
b) MHorue pomuTeNnu Yepecdyyp OINEKAIT CBOMX JCTEH M 3ampeuiaroT UM
BCTPCUATHCA C IIPCACTABUTCIIAMU IIPOTHUBOIIOJJIOKHOI'O I10J1A.
7. Answer the questions.
a) Who is your favorite writer? Why?
b) Do you often go to the art museums? Who are your favorite artists?

6/4 cemecTp
1 BapuanT
Py0OexxHblil KOHTpOJIb B 6/4 cemecTpe MPOBOAUTCS MO CIAEAYIOIMIMM TEMaM:
“EBpona Ha penbcax’, “Pa3BuTme Kene3HbIX IOpOr . 3aJaHus IPEAIonararor
NepPEeBOJI TEKCTA, OTBETHI HAa BOMPOCHI, COCTABIICHUE MPEJIOKEHUN U ONpEIeTICHUE
BPEMEHHU TJ1aroJia.
[Ipu BBITIOTHEHNUH MOYKHO TOJIb30BATHCSl AHTJIO-PYCCKUM CJIOBapEM.
MakcuMasibHOE BpeMsl BBITIOTHEHUS 3aAaHus 90 MUHYT.
Kpurepun ouenku pesynprara:
«5» - 3aganns BeimoaHeHsl Ha 91-100 %
«4» - 3ananns BeinoHeHs! Ha 71-90%
«3» - 3aganus BeInoJHeHs! Ha 51-70%
«2» - 3a7aHNs HE BBINOJHEHBI Wi uMeeTcs oosee 50% ommnbok

1. Translate the text in written form

The first use of diesel traction in Russia goes back to the first years of the 20th
century when  Russian engineers made an attempt to develop a number of
designs for a diesel locomotive. Because of the outbreak of World War | they
didn’t finish the work. And it was in 1922 that Russian designers started working
on the construction of the first diesel-electric locomotive. This locomotive was
successfully built under the personal direction of the professor J.M.Hackel from
Petrograd. Diesel locomotives could work in waterless areas without rewatering
and refueling. Besides that, these locomotives can be made in very small sizes.
2. Answer the questions according to the text
a) When did our engineers begin working on diesel locomotives?
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b) What are the advantages of diesel traction over steam traction?

c) Who headed the work under the diesel construction?

3. Find in the text sentences in:

a) Present Simple b) Past Simple c) Past Passive

4. Make up one sentence using the following words:

Locomotives, other, of, traction, diesel, advantages, over, have, a lot of, kinds.

2 BapHMaHT

1.  Translate the text in written form

There is a wide variety of electric traction systems around the world. Many
installations seen today were first built more than 100 years ago. Faraday’s
discovery in the 1820s that electricity could create continuous motion initiated
several attempts to power railed vehicles in the nineteenth century. Its role in
technological development was greater than that of steam in the previous fifty
years. At first, this kind of traction was used in Germany and America in mines
because of its mechanical simplicity, but a few years later it led to the
construction of the first electric passenger trams. In Germany a short line was
constructed in 1881.

2. Answer the questions according to the text
a) Why was electric traction introduced on railways?
b) Where was electric traction used first?
c) Who invented electricity?
3. Find in the text sentences in:
a) Present Simple b) Past Simple c) Past Passive
4. Make up one sentence using the following words:
Traction, a, role, great, in, development, the, of, electric, railways, played.

2.2 MaTtepuaJjibl IPOMEKYTOYHOH aTTecTalluM.

3ananus TUTSE OLICHKHU OCBOCHHS 3HAHUM MPEICTABIIAIOT
i pepeHInpOBaHHBIE 3aYEThI 0 TEMaM YYEOHBIX CEMECTPOB paboueil yueOHOU
nporpammbl  aucuumuinHabl - OI'CD.03. MHocTpaHHBIN S3bIK  (QaHTJIMMCKUM) B
npodeCCUOHAIBHON JIeSITEIbHOCTH:

4, 8 cemectpel B dopMme auddepeHIpOBaHHOIO 3a4yeTra B BHIE
KOHTPOJIbHOM paboThl / 2, 6 ceMecTphl B hopme nuddepeHIIMpoBaHHOIO 3a4eTa B
BUJIC KOHTPOJIHHOU paOOTHI.
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OEJEPAJIBHOE ATEHTCTBO XEJIE3BHOJJOPOXXHOI'O TPAHCITIOPTA
VnaH-Y 19HCKUI KOJUIEIK KEIE3HOAOPOKHOTO TPaHCIIOpTa-
dunman deneparbHOTO rOCyIapCTBEHHOTO OI0KETHOTO 00Pa30BaTEILHOTO YUPEKICHUS
BbIcIIero oOpa3oBanus «MIpKyTCKUI rocy1apcTBEHHBI YHUBEPCUTET MyTEH COOOIICHUS

(YYKXKT UpI'VIIC)
PACCMOTPEHO JIUDDEPEHIIMPOBAHHBIN 3AUET | COI'JIACOBAHO
MK eymanumapmwvix ducyuniun Hucnumuua: OI'C2.03. 3aM. TupeKTopa KoJuleIKa 1mno
nporokon Ne 5 or 08.04.2024 WHoctpanHsblii s3bIK (aHrnuiickuit) B | YP
[Ipencenarens LIMK MpoQeCCUOHANBHOM JCSITEIBHOCTH e S

CneuunanpHocTth: 13.02.07 (Y W.A. Bouaposa
M.U. CaitpyranHoBa DnekTpocHabk)eHHe (IO OTPACIIAM) (mozmucs) (M.0.D)
(Tmoarmce) Hn.0.90.) 2 Kypc, 4 cemectp/1 xypc, 2 cemectp
Konrponsnas pabora
1 BapuanT

HNucTpykuus
1. 3agaHus npeanonararoT MEPEBOJ TEKCTAa, OTBETHI HAa BOIIPOCHI, COCTaBIECHUE
MIPEIOKEHUI U ONPEIeJIEHnEe BPEMEHH TJ1aroJja.
2.  Ilpu BBINOJHEHUU MOYKHO TTOJIB30BATHCS AHTIIO-PYCCKUM CIIOBAPEM.
3. MakcumanbHOe BpeMs BBIIOTHEHUS 3a1aHusi 40 MUHYT.
4.  Kpurepuu olleHKH pe3ynbTara:
- «OTJIMYHO)» - CTaBUTCA 3a IIPABUJIbHOC BBIITOJHCHUC 5 33.IlaHPIfI
- «XOpOILLIO»- CTABUTCS 3a NPABUIbHOE BHINOJIHEHUE 4 3a1aHUN

- «YOAOBJICTBOPHUTCIBHO» - CTABUTCS 34 IPABUJIBHOC BBIITIOJIHCHUEC 3 3a,I[aHI/II71

- «HCYHAOBJICTBOPHUTCIBHO» - CTAaBUTCA 3a IIPAaBHUJIbHOC BBIIIOJHCHUC 2 U MeHee
3aJIaHUH.

1. Read and translate the text in written form.

Shopping has become a part of our life. We have to deal with it whether we like it or not.
There are people who hate going shopping. So they make a list of what they need and run
through stores buying the needed things. Sometimes they don’t care about the price. And there
are people who go from store to store looking for goods of better quality and lower price.
Those don’t worry about the time they spend shopping.

There is a great variety of shops and supermarkets in every town and city. They are
equipped with escalators which take customers to different floors. As soon as you enter the
shop, you find yourself in a fantastic motley city of skirts, pullovers frocks and leather boots
and shoes.

2. Answer the questions to the text.
a) What do people do if they hate shopping?
b) What equipments are there in the big shops?

3. Finish up the sentences.
a) If people like shopping they don’t care about ...
b) Some shops look like ...

4. Find in the text and write down the sentences in:
a) Present Simple b) Present Passive c) Present Perfect

5. Make up a sentence using the following words:
Shops, food, things, are, other, necessary, because, need, we, clothes, and.

IIpenonaBaTens M.U. CaitdpyrmuHOBA
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OEJIEPAJIBHOE ATEHTCTBO XEJIE3HOJJOPOXKHOI'O TPAHCIIOPTA

VaH-Y 13HCKHN KOJUIEIK KEJIE3HOLOPOKHOTO TPAHCIIOPTa-
¢unan PenepaabHOro rocy1apcTBEHHOI0 OFOKETHOTO 00pa30BaTENbHOIO YUPEKICHUS
BhIcuIero oOpa3oBanus «VMpKyTCKuil rocy1apcTBEHHBIH YHUBEPCUTET yTEH COOOIEHUS»

(YYKXKT UpIl'VIIC)
PACCMOTPEHO JIUODEPEHIIMPOBAHHBIM 3AUYET | COI'JTACOBAHO
MK cymanumapmusix oucyuniun Hucuurmmuna: OI'CH.03. 3aM. pupexTopa Kojuremka no YP
npotokon Ne 5 ot 08.04.2024 WHOCTpaHHBIH A3BIK (AHITTMHCKUH) B e
IIpencenatems [IIMK po(eCCHOHATBHO NeSTeTFHOCTH 77 H.A. Bouaposa
CrenuansHocth: 13.02.07 (ToANHCE) (1.0.®)
M.JA. OnexrpocHabxeHHE (II0 OTPACIISIM)
Cait MHOBA 2 Kype, 4 cemectp/1 Kypc, 2 cemectp
(moamnuce) H1.0.9.) KonrposnbHas paborta
2 BapHaHT

HucTpykuus

1. 3apmanus npennonaratoT MEpPeBOJ] TEKCTa, OTBEThI HAa BOIPOCHI, COCTABIICHHE
IIPEJIOKEHUH U ONIPEJEIICHNE BPEMEHH TJ1aroJa.
2.  Ilpu BBINOJIHEHUHU MOXKHO I10JIb30BAaThCSI AHTJIO-PYCCKUM CIIOBAPEM.
3. MakcumanbHO€ BpeMs BbINOJIHEHUS 3a1aHus 40 MUHYT.
4.  Kpurepuu OLEHKH pe3yibTara:

- «OTJIMYHO» - CTABUTCS 3a IIPABUIILHOE BBIIIOJIHEHUE 5 3a1aHUI

- «XOpOILLIO»- CTABUTCS 3a NPAaBUIbHOE BHINOJIHEHHE 4 3a1aHU

- «YOOBJICTBOPHUTCIBHO» - CTABUTCA 3a IPABUJIIBHOC BBIITIOJIHCHUEC 3 3a1[aH1/1171
- «HCYHOBJICTBOPUTCIILHO)» - CTABUTCA 3a IIPABUJIBHOC BBIIIOJIHCHUC 2 1 McHee 321[[8,HI/H>'I.

1. Read and translate the text in written form.

With the development of crowded industrial cities which put huge amounts of pollutants into
small areas, the problem of environment has become very important. Automobiles and other new
inventions make pollution steadily worse. Air, water and soil are necessary for existence of all
living things. But air can cause illness, and even death. Polluted water kills fish and other marine
life. On polluted soil food can not be grown. In addition environmental pollution spoils the natural
beauty of our planet. Pollution can be reduced gradually.

Scientists and engineers must find the ways to reduce pollutants from automobiles and factories.
Government can pass the laws that will make enterprises take measures for reducing of pollution.

2. Answer the questions to the text.
a) Why have the problems of environment become important?
b) What activities are necessary to save our planet?

3. Finish up the sentences using the text:
a) We must reduce ... to make our air clean.

b) Living things can not exist without ....

4. Find in the text and write down the sentences in:
a) Past Simple b) Present Simple c¢) Future Simple

5. Make up a sentence using the following words:
Pollutants, earth, our, animals, from, birds, dangerous, protection, need

[Ipenonasareinb ’ M.M. CaiipyranHoBa
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OEJIEPAJIBHOE ATEHTCTBO XEJIE3HOJJOPOXHOI'O TPAHCIIOPTA
VaH-Y 13HCKHN KOJUIEIK KEJIE3HOLOPOKHOTO TPAHCIIOPTa-
¢bunmnan denepalbHOTO rOCYAAPCTBEHHOTO OI0KETHOT'O 00pa30BaTEIbHOTO YUPEKACHUS

BbIcIero oOpa3oBanus «MpKyTCKUil rocy1apCTBEHHBI YHUBEPCUTET MyTEH COOOIIEHUS
(YYKXKT HpI'YIIC)

PACCMOTPEHO TMOOEPEHIIUPOBAHHBIN 3AUYET | COIJTACOBAHO
MK cymanumapmusix oucyuniun Jucuumuuaa: OI'CH.03. 3aM. mupeKTopa KoJUIeaKa 1Mo
npotokon Ne 5 ot 08.04.2024 WnocTpanHslii 1361k (aHrmmiickuiil) B | YP
IIpencenarens MK po¢eCcCHOHANBHON NS TeIPHOCTH . T
Crnenmansaocts: 13.02.07 A7 U.A. Bouaposa
M.U. CaitdbyranHoBa DOnexTpocHabx)eHHe (TI0 OTPACIIIM) (mozmuck) (1.0.D)
(moxrnuch) (1.0.0.) 4 xypc, 8 cemectp/3kypc, 6 cemectp
KontposnbHas pabora
1 Bapuant
HNucTpykuus

1. 3aganus mnpeanonaraloT MEpPeBOJl TEKCTa, OTBEThl HA BOIPOCHI, COCTaBJICHHE
MIPEIIOKEHUH U ONpe/ieieHne BPEMEHH TJ1aroJa.
2.  Ilpu BBIMOJHEHUU MOXHO MOJIb30BATHCS AHTIIO-PYCCKUM CIIOBApEM.
3. MaxkcumanbHOe BpeMsl BhINONHEHU 3aaHus 40 MUHYT.
4.  Kpurepuu OlleHKH pe3ynbTara:
- «OTJIMYHOY - CTABUTCS 32 MPAaBUIHLHOE BHITIOTHEHHE 4 3aaHU
- «XOpOIIO»- CTABUTCA 3a MPABUIbHOE BHIMOJIHEHHE 3 3a1aHU

- «YOOBJICTBOPHUTCIBHO» - CTABUTCA 3a IPABUJIBHOC BBIITIOJIHCHUEC 2 3aIlaHI/II71

- «HCYIAOBJICTBOPHUTCIBHO» - CTABUTCA 3a IPABUJIBHOC BLIITIOJIHCHUEC 1321I[3,HI/I$[.
1. IHucomenno nepesedume mexcm.

One of the new ideas put forward in the last quarter of the 19" century was the idea of a
monorail railroad. The idea was laughed at by many but some people believed it was a
promising one.

One of the first monorails appeared in 1882 when L. Brennan, an Irishman, built an
experimental monorail car. The inventor designed his car as a military vehicle because the
speed at which a single rail could be laid made it ideal for military purpose. According to
Brennan, those cars could be worked with steam, petrol and electricity. In 1887, a Russian
engineer I. Romanov, designed a suspended electrical monorail that was successfully
demonstrated in St. Petersburg. There are more than 20 monorails, most of them
experimental, operating in the world today. Their successful operation shows that they could
be used as means of regular passenger transport.

2. ITucomenno omeemovme na 60RPOCHL RO meKcmy:
a) For what aim did Brennan design monorails?
b) What fuel could the cars work with?

3. Onpeoenume epems u 3a102 npeonodxcenuii. [loouepknume 2nazon-ckazyemoe 8
Kax)coom u3 Hux.
a) The idea was laughed at by many people.
b) But some people believed it was a promising idea.
c) Their successful operation shows that they could be well used as a mean of regular passenger
transport.
4. Cocmasvme npeonoicenue, UCNONb3YA Cledyroujue C0ad.
Cities, can, provide, this, traveling, monorail, between, large, comfortable.

IIpenonaBaTens M.U. CaitdpyrmuHOBA
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OEJIEPAJIBHOE ATEHTCTBO XEJIE3HOJJOPOXKHOI'O TPAHCIIOPTA

VaH-Y 15HCKUN KOJUIEIK KEJIE3HOAOPOKHOTO TPAHCIIOPTA -

¢unan PenepanabHOro rocy1apcTBEHHOI0 OFOKETHOTO 00pa30BATENIBHOIO YUPEKACHUS
BbICILIEro 00Opa3zoBaHus «VMpKyTCKUll rocyJapCTBEHHBIN YHUBEPCUTET IIyTEH COOOILIEHUS»

(YVKXKT HpI'VIIC)

PACCMOTPEHO JIMDDEPEHIMPOBAHHBIM COI''TACOBAHO
LMK 2ymanumapnvix oucyuniun 3AYET 3am. tupekTopa Kosuiemka no YP
mporokosl Ne 5 ot 08.04.2024 Huctummaa: OI'CD.03. =
[Ipencenarens LIMK WNHoctpaHHbIi S3bIK (QHTTIHUHCKUI) A7 W.A. Bouaposa
B IPO(ECCHOHANILHON AESTENBHOCTH | (T10HCh) (1.0.0)
M.U. CalipyrauHoBa CrnenuansHocTs: 13.02.07
(nmoamnuce) H.0.90.) OnektpocHab)keHue (110 0TPacIsiM)
4 xypc, 8 cemectp/ 3Kypc, 6 cemectp
Kontponsras pabora
2 BapuaHT
HNucTpykuus

1. 3aganus mnpennonaraloT TEPEBOJ TEKCTa, OTBETHI HAa BOMPOCHI, COCTABJICHHUE
IIPEIIOKEHUH U ONIPEJEIICHNE BPEMEHHU IJ1aroJa.
2. Tlpu BBIMOTHEHUH MOKHO TTOJIH30BATHCS AHTIIO-PYCCKUM CIIOBAPEM.

w

MakcumanbHOE BpeMsl BhINONHEHU 3a1aHus 40 MUHYT.

4. Kpurepuu OLEHKU pe3ybTaTa:

- «OTIMYHO» - CTABUTCS 3a MPABUIILHOE BHIIOJHEHHE 4 3aaHU
- «XOpOILIO»- CTABUTCA 3a PAaBUIIbLHOE BBINOJIHEHHE 3 3a1aHui

- «YOOBJICTBOPHUTCIBLHO» - CTABUTCA 3a IPABUJIIBHOC BBIITIOJIHCHUEC 2 3a;1aH1/n?1
- «HCYHOBJICTBOPUTCIILHO)» - CTABUTCA 3a IIPABUJIBHOC BBIIIOJIHCHUC 1 3alaHus.
1. ITucomenno nepeeeoume mexcm.

Russian Railways consider organization of locomotive construction and repairs as one of
its most important tasks, as the railway traffic is constantly growing. The repair cycle for the
Russian railways is divided into three stages: inspection, preventive inspection, heavy repairs.

Preventive inspection, minor and heavy periodical repairs and lifting repairs including
replacement of worn out parts. This work is carried out at main depots by special teams.

Heavy repairs carried out at special repair shops and at large motive power depots.
These repairs involve dismantling of all assemblies and equipment and replacement of
damaged or worn out parts. During heavy repairs locomotives are also substantially
modernized.

Locomotive depots and repair shops of Russia are characterized by extensive use of
lifting and mobile equipment, including bridge cranes, jib cranes, electric loaders and other
equipment.

2. Omeembme Ha 60NPOCHL NO MEKCMY.

a) How are locomotive depots and repair shops equipped?

b) What are heavy repairs?

3. Onpeoenume epemsa u 3a102 npednoxcenuit. Iloouepknume 2nazon-cxazyemoe.

a) The repair cycle is divided into three parts.

b) Russian Railways consider organization of construction and repairs one of the most
important tasks.

¢) ...as the railway traffic is constantly growing.

4. Cocmaevme npeonoscenue, uCnob3ysa cleoyoujue cioea:

Shops, devices, repair, are equipped, with, special.

IIpenonasareinsb v M.M. CaiipyranHoBa
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